

НИКОЛАЕВ РОМАН ВЛАДИМИРОВИЧ
КАНДИДАТ В ПРЕЗИДЕНТЫ
НОТАРИАЛЬНОЙ ПАЛАТЫ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ



Уважаемые коллеги!

Я принял решение участвовать в выборах Президента нотариальной палаты Псковской области в этом году. Я в нотариате, можно сказать: - с раннего детства. На моих глазах сообщество росло, крепло и развивалось, принимались все самые важные и самые ответственные решения. И на работе у мамы, и дома обсуждались профессиональные проблемы, планы, цели и достижения нотариальной палаты. Это всегда было и есть частью моей жизни.

Я получил профессиональный опыт, и в настоящее время понимаю, что сам могу сделать многое для дальнейшего развития нотариального сообщества региона. Я заинтересован в сохранении и преумножении достигнутых успехов и заслуг, при этом готов вносить и реализовывать свежие идеи, направленные на улучшение условий работы нотариусов, на формирование в обществе положительного образа нотариата.

Я с уважением отношусь к пути, пройденному Нотариальной палатой Псковской области, ценю имеющийся опыт и готов на его базе строить наше с Вами успешное будущее. Особое внимание, считаю, необходимо уделить работе не только внешней, но и внутренней, чтобы нотариальная палата была опорой для всех нотариусов - независимо от их местоположения и отдаленности округа.

Только вместе, сообща, с учетом мнения каждого, мы сможем решать проблемы и добиваться успехов, развивать наше сообщество, делать его местом, где каждому из нас гарантировано обеспечат представление и защиту интересов, содействие в развитии публично-правовой деятельности, повышении профессиональных навыков, получении помощи в организации методического сопровождения и социальной поддержки.

Я готов сохранять и преумножать, не говорить, а делать, ставить цели и достигать их сообща, вместе с Вами и при Вашей поддержке!

С уважением,
Николаев Р.В.

ПРОГРАММА КАНДИДАТА В ПРЕЗИДЕНТЫ НОТАРИАЛЬНОЙ ПАЛАТЫ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Главной задачей я вижу создание комфортных условий работы для нотариусов региона, помочь им в осуществлении деятельности, обучении сотрудников, которые смогли бы стать надежным плечом для своих работодателей, совершенствовании работы комиссий НППО и налаживании результативных взаимодействий.

Ниже перечислю конкретные шаги в этом направлении:

Одна из задач нотариальной палаты – представление и защита интересов нотариусов. В нашей повседневной деятельности, в работе с людьми, нередко возникают спорные ситуации, поступают обращения, жалобы, появляются судебные прецеденты. Считаю, что для компетентного представительства и квалифицированной помощи одного юриста в штате недостаточно. Как один из вариантов возможно заключение соглашения с профессиональной юридической компанией, обладающей внушительной процессуальной практикой, которая возьмет на себя юридическое сопровождение и правовое консультирование нотариусов по сложным вопросам.

За годы существования частнопрактикующего нотариата у многих нотариусов скопились внушительные архивы. В связи с изменениями в Основах законодательства о нотариате НППО создала на своей базе архив, в который сдаются наследственные и иные дела, подлежащие постоянному хранению. Объемы колоссальные. Принятие документов на бумажном носителе, сверка дел, их систематизация, учет, работа, связанная с ответами на запросы, выдачей архивных справок и копий требуют значительных трудозатрат. Полагаю необходимым увеличить штат работников архива для более быстрого и качественного функционирования.

Нотариальному сообществу необходимы компетентные сотрудники для повышения качества и своевременности обслуживания. В связи с этим предлагаю организовать на базе нотариальной палаты учебный класс не только для подготовки стажеров, но и для повышения квалификации помощников и работников контор, а для нотариусов предлагаю систематически проводить семинары, в том числе дистанционно, чтобы нотариусы могли задавать вопросы и получать на них ответы, делиться опытом, не выезжая из своего района.

Считаю необходимым изменить количество членов правления. За последние несколько лет палата серьезно омолодилась. Хотелось бы, чтобы в правлении наряду с опытными нотариусами было и молодое поколение. К тому же, чем больше мнений, тем объективнее принимаемые решения, поэтому численность правления из семи человек предлагаю увеличить до девяти.

Необходимо повысить степень информированности нотариусов о решениях, принимаемых Правлением нотариальной палаты, обеспечить прозрачность и открытость всех процессов его деятельности. В связи с чем, предлагаю направлять каждому нотариусу краткую справку/выписку с

итоговыми решениями каждого заседания правления, либо размещать их в закрытой части ИС.

Я участвовал в проверках в разных районах региона и отметил для себя необходимость в помощи нотариусам в обустройстве и модернизации своих контор. В связи с чем, предлагаю изменить существующую программу предоставления беспроцентного займа, увеличив сумму и срок с учетом существующих реалий и возможностей.

Уверен, что главная задача президента – совершенствование работы нотариальной палаты. В связи с чем необходимо сосредоточить внимание как на внешней, так и на внутренней работе. Однако, предлагаю сократить количество поездок и командировок президента НППО в целях экономии средств и для обеспечения возможности фокусироваться на внутренних процессах жизни палаты. Поездками на семинары, обучения и координационно-методические советы предлагаю поощрять нотариусов в зависимости от их желания и в порядке очередности.

Считаю нужным изменить работу методической комиссии: проводить заседания комиссии в очном режиме раз в месяц при участии Президента. В процессе работы, хотелось бы, чтобы члены комиссии подготавливали памятки об изменениях в законодательстве, проекты сделок, сравнительные таблицы, проводили обучение он-лайн вместе с комиссией по информационным технологиям.

Считаю возможным ввести компенсацию транспортных расходов нотариусам, выезжающим для совершения нотариальных действий к маломобильным гражданам, при условии, что нотариальное действие по независящим от нотариуса причинам не состоялось. Порой выезды бывают необходимы в труднодоступные и удаленные от районных центров населенные пункты области. В этом случае нотариус тратит много времени и несет транспортные расходы. Для получения компенсации будет необходимо предоставить в НППО подтверждающие документы: заявление заинтересованного лица, чеки и путевой лист, который для заполнения будет направлен нотариусам. Кроме того, по такому же принципу, предлагаю оставить компенсацию за проезд к месту проведения заседаний правления, комиссий, рабочих групп.

Помимо этого, важно сохранять и развивать меры социальной помощи нотариусам, в том числе сложившим свои полномочия;

Для слаженного и продуктивного взаимодействия внутри любой организации важен корпоративный дух. Предлагаю развивать неформальное взаимодействие внутри нотариального сообщества, чтобы каждый ощущал себя членом единой команды. Для этого необходимо организовывать культурно-массовые и спортивно-оздоровительные мероприятия, в том числе с участием нотариусов и членов их семей, а также нотариусов, сложивших свои полномочия.

Конечно, основы незыблемы, палата должна продолжить эффективное взаимодействие с органами государственной власти и местного самоуправления, различными общественными организациями, другими институтами гражданского общества, конструктивное сотрудничество с

Управлением Министерства юстиции РФ, в том числе в целях выработки и реализации государственной политики и нормативно-правового регулирования в сфере деятельности нотариата. Предлагаю продолжить активное участие в работе местного отделения Ассоциации юристов России по Псковской области, организовывать встречи с представителями Росреестра, банков, Социального фонда России.

Для формирования положительного имиджа нотариата в обществе предлагаю и далее продолжить сотрудничество со средствами массовой информации. Возможно ввести рубрику: «вопрос-ответ» на псковском телевидении, основная аудитория которого - люди старшего поколения, чаще сталкивающиеся с вопросами из области нотариальной деятельности, касающимися составления завещаний, согласий на выезд детей, оформления и получения наследства и т.д. Нотариусы региона могли бы разъяснить жителям проблемные вопросы. Это повысило бы юридическую грамотность населения.

Век информационных технологий диктует нам большой объем работы, направленной, в том числе, на обеспечение бесперебойной работы ЕИС. Нотариус существенно зависит от системного администратора. Считаю возможным увеличить штат специалистов этого профиля до двух человек, чтобы оперативнее решать все возникающие проблемы в этой области и подстраховать себя на случай больничных и отпусков основного специалиста.

Я перечислил конкретные решения, которые, на мой взгляд, необходимы для совершенствования работы нотариальной палаты Псковской области. Однако, считаю важным прислушиваться и к мнению коллег. Всегда буду открыт для новых предложений и коллективного обсуждения рабочих вопросов.

С уважением,
Ваш кандидат,
Николаев Р.В.